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Rat u Ukrajini. Dnevne infromacije. 104. dan 
Pripremile Sofija Olinik i Marjana Zavijska  
 
Sigurnost hrane. Danas je #WorldFoodSafetyDay. Međutim, kao što vidimo, ruski rat u Ukrajini mogao bi ne samo 
potkopati sigurnost opskrbe prehrambenih proizvoda, već spriječiti milijune ljudi da imaju bilo kakvu hranu. Stoga su 
potrebna sigurnosna jamstva za deblokiranje ukrajinskih luka kako bi se osigurala opskrba žitom. Predsjednik Zelenskij je 
rekao kako Turska može postati posrednik u procesu osiguravanja izvoza žitarica. I druge zemlje saveznice, koje podupiru 
Ukrajinu, mogu se pridružiti naporima da se olakša deblokada. Ipak, mine u moru jedan su od kritičnih aspekata za sigurnu 
opskrbu. Kako bi osigurala otvaranje luka, Ukrajini su potrebna jamstva za sigurnost luka od daljnjih ruskih napada. Stoga 
je potrebno osigurati oružje u tom području kako bi se izbjeglo da luke bude nečuvane. 

Američki državni tajnik rekao je da Rusija krade ukrajinski izvoz žitarica kako bi ga prodala za vlastiti profit. Izjava dolazi u 
svjetlu prethodnih upozorenja da će Rusija pokušati prodati ukradeno žito za posebne potrebe tih zemalja. 

Vanjska politika. Vijeće sigurnosti UN-a sastalo se u ponedjeljak kako bi raspravljalo o trenutnoj situaciji u Ukrajini, s 

naglaskom na seksualnom nasilju, ali i pitanja sigurnosti hrane zbog ruske invazije ne mogu a da se ne spomene. 

Predsjednik Europskog vijeća Charles Michel u svom je govoru u Vijeću sigurnosti UN-a optužio Rusiju da koristi zalihe 
hrane kao "zračni projektil protiv zemalja u razvoju" i okrivio je Kremlj za nadolazeću globalnu krizu s hranom. Ruski 
veleposlanik se osjećao neugodno zbog ovih optužbi i urgirao je da napusti sobu za sastanke Vijeća sigurnosti. 

Pramila Patten , posebna predstavnica glavnog tajnika za seksualno nasilje u oružanom sukobu, naznačila je da je sve 
više optužbi za seksualno nasilje ruskih vojnika u Ukrajini. Od 3. lipnja, Tim za praćenje ljudskih prava Visokog povjerenika 
UN-a za ljudska prava primio je izvješća o 124 navodna seksualna djela povezana s sukobom diljem Ukrajine. Nacionalne 
telefonske linije primaju višestruke pozive o pitanjima u rasponu od grupnog silovanja do prisile, gdje su često bliski partneri 
prisiljeni gledati čin seksualnog nasilja počinjenog nad partnerom ili djetetom. 

Državna ministrica za kulturu Njemačke Claudia Roth posjetila je Odesu. Roth želi podržati grad da se prijavi za status 
svjetske baštine UNESCO-a, s obzirom na njegovu kulturnu i povijesnu baštinu. Političar zelenih prvi je član savezne vlade 
koji je posjetio Odesu nakon početka ruskog agresorskog rata protiv Ukrajine. 

Novoimenovana američka veleposlanica u Ukrajini Bridget Brink sastala se s nacionalnim agencijama za provođenje 
zakona. U svjetlu jačanja našeg partnerstva s Ministarstvom unutarnjih poslova, američko veleposlanstvo najavilo je 
potporu ukrajinskj strani s 50 milijuna dolara u opremi za spašavanje života. 

Gradovi pod napadom. Pogranične općine su pod stalnim napadima u regiji Sumi. Samo u večernjim satima ruske snage 

su granatirale granične teritorije 40 puta. Tijekom dana odvijala su se redovita minobacačka granatiranja. U regiji Mikolajiv, 
ruske trupe su noću otvorile vatru na naselje Baštanska, ubivši dvije osobe, a još jedna je ranjena. U regiji Dnjepropetrovsk 
ruske snage granatirale su u smijeru Krivij Rih sistmom BM-27 Uragan. U regiji Lugansk ruska vojska granatirala je tržnicu, 
rudarski fakultet i školu u Lisičansku, pri čemu su dvije osobe ozlijeđene. U Zolotu je od ruskog granatiranja oštećeno 13 
zgrada, a u Hirskama 11 zgrada. Ulične borbe između ukrajinskih i ruskih vojnika bjesnile su u bici za Severodonjeck. 
Situacija u gradu se svakodnevno mijenja i smatra se kritičnom. Nakon nekih pobijeda tijekom vikenda, ukrajinska vojska 
će se možda morati povući i pregrupirati se. Tajnik Vijeća za nacionalnu sigurnost i obranu Oleksij Danilov kaže da u 
Severodonjecku i Lisičansku "postoji prednost neprijatelja u topništvu", a ukrajinska vojska ne može na isti način odgovoriti 
zbog nedostatka oružja. U regiji Donjeck granatiranje i borbe išle su po cijeloj bojišnici. Oštećeno je 26 objekata (17 privatnih 
kuća i 5 nebodera, industrijskih i društvenih objekata). U jednom danu poginule su tri osobe, među kojima jedno dijete, a 
šestero je ozlijeđeno, među kojima dvoje djece. 
 
Gradovi pod okupacijom. Ruskim snagama dopušteno je pucanje na civile na kontrolnim punktovima u privremeno 
okupiranoj oblasti Herson, što je potvrđeno presretnutim telefonskim pozivima ukrajinske sigurnosne službe, 

U Hersonu liječnici masovno odbijaju suradnju s ruskim okupatorima, kaže nevladina organizacija KrymSOS. Trenutno 
postoje informacije da liječnici uzimaju dopust ili podnose zahtjev za otpuštanje kako bi izbjegli pritisak ruske vojske. 
Također, pojavila se informacija da ruske snage planiraju pretvoriti lokalne bolnice u vojne bolnice kako bi se pomoglo 
ranjenim ruskim vojnicima. 

Ljudska prava. Zabilježeno je da su tijela vojnika iz čeličane Azovstal bila među razmijenjenima tijekom razmjene 2. lipnja 
između Ukrajine i Rusije. Deseci mrtvih uzetih iz ruševina bombardirane tvornice koju je sada okupirala Rusija prebačeno 
je u ukrajinski glavni grad Kijev, gdje je u tijeku DNK testiranje kako bi se identificirali ostaci, javlja Associated Press na 
temelju potvrda vojnog čelnika i glasnogovornice za puk Azov. 

Zdravstvena sigurnost. Deokupirana područja u Ukrajini imaju riziku od izbijanja zaraznih bolesti. Glavni sanitarni liječnik 

https://suspilne.media/247243-tureccina-moze-stati-poserednikom-u-deblokadi-portiv-dla-vivezenna-zerna-zelenskij/
https://suspilne.media/247243-tureccina-moze-stati-poserednikom-u-deblokadi-portiv-dla-vivezenna-zerna-zelenskij/
https://www.reuters.com/markets/commodities/blinken-says-reports-russia-is-pilfering-ukrainian-grain-profit-are-credible-2022-06-06/
https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2022/06/06/address-by-president-charles-michel-at-the-un-security-council-on-peace-and-security-in-ukraine/
https://twitter.com/eucopresident/status/1533861548137099266?s=20&t=xTgi_iZoTvci2Z-iTHX6kQ
https://www.washingtonpost.com/world/eu-blames-russia-for-food-crisis-russian-un-envoy-walks-out/2022/06/06/00092786-e5d4-11ec-a422-11bbb91db30b_story.html
https://www.un.org/sg/en/content/profiles/pramila-patten
https://news.un.org/en/story/2022/06/1119832
https://www.zdf.de/nachrichten/politik/claudia-roth-odessa-ukraine-krieg-100.html
https://twitter.com/USAmbKyiv/status/1533804242154160128
https://www.pravda.com.ua/news/2022/06/7/7350958/
https://www.pravda.com.ua/news/2022/06/7/7350958/
https://www.pravda.com.ua/news/2022/06/7/7350958/
https://www.reuters.com/world/europe/fighting-rages-fierce-battle-ukraines-east-2022-06-06/
https://www.ft.com/content/cf4ebab0-419b-4533-aa3f-589120e2b8cc
https://www.facebook.com/SecurSerUkraine/videos/953469238654210/
https://krymsos.com/krymsos-likari-v-hersoni-masovo-vidmovlyayutsya-spivpraczyuvaty-z-okupantamy/
https://apnews.com/article/russia-ukraine-putin-kyiv-travel-government-and-politics-fd34c02c14247c39589bd93cd85ff818?fbclid=IwAR0H4MjVueZVAaPbLX66CTWTuT0rU8NYbiJ587-Zm5RWsPpThBz7E--Wh7Y
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Ukrajine, Igor Kuzin kaže da su glavni razlozi problemi s pitkom vodom zbog uništenja i narušavanja infrastrukture, pa se 
kvaliteta pitke vode pogoršala. Također, cijepljenje je stavljeno na čekanje zbog nedostatka potrebnih lijekova ili uvjeta za 
cijepljenje. U Ukrajini postoji opasnost od izbijanja zaraznih bolesti na okupiranim područjima zbog neprijateljstava i 
granatiranja od strane okupatora. Na kraju, ali ne i najmanje važno, drugi čimbenici su masovne grobnice i ruski udari na 
kritičnu infrastrukturu, bolnice i kemijske objekte. 

Ministarstvo zdravstva Ukrajine procjenjuje da barem 60% Ukrajinaca već treba psihološku podršku. Prema podacima 
Ministarstva zdravstva, psihološke posljedice rata (posttraumatski stresni poremećaj) utjecat će na psihičko stanje 
Ukrajinaca najmanje sedam do deset godina. Također, zemlja će se vjerojatno suočiti s porastom broja psihičkih 
poremećaja, posebice kod djece, slučajeva zlouporabe alkohola i supstanci, obiteljskih problema, razvoda i ekonomskih 
gubitaka zbog sve većeg broja građana koji neće moći raditi. 

Sankcije. Međunarodna grupa Yermak -McFaul predstavila je Mapu puta za pojedinačne sankcije. U dokumentu su 
navedeni ciljevi pojedinih sankcija, načela njihove primjene, kategorije, a posebno imena onih koji se sankcije tek trebaju 
izreći. Dokument također predlaže strategiju kako povećati sankcioni pritisak. Broj potencijalnih kandidata za sankcije je 
najmanje 12 000 fizičkih i 3 000 pravnih osoba. Neposredni prioritet ima 100 najbogatijih ljudi na ruskoj Forbesovoj listi. 
Ključni mehanizmi koji bi se trebali primjeniti predviđaju  zamrzavanje imovine, zabranu ulaska u zemlje koalicionih partnera 
onih pod sankcijama kao i prestanak njihovih ovlasti u zapadnim tvrtkama. 

Mediji. Od početka ruske invazije na Ukrajinu ubijena su 32 novinara, rekao je ministar kulture i informatičke politike 
Oleksandr Tkachenko. 

Latvija je zabranila streaming 80 ruskih TV kanala. Ova odluka stupa na snagu 9. lipnja i ostat će na snazi sve dok Rusija 
ne okonča rat u Ukrajini i vrati Krim. Jedina iznimka odnosi se na oporbeni TV kanal Dožd, koji je dobio dozvolu za emitiranje 
u zemlji i premjestio svoje poslovanje u Latviju. 

Jezik. Ukrajina razmatra davanje  engleskom jeziku status jezika poslovne komunikacije . Prema riječima premijera 

Šmihala, davanje engleskom jeziku takav status u Ukrajini promicat će razvoj poslovanja, privući ulaganja i ubrzati europsku 
integraciju Ukrajine. U međuvremenu, Education First English Proficiency Index izvještava da Ukrajina ima “umjerenu” 
razinu znanja engleskog jezika, držeći 40. mjesto od 112 na globalnoj ljestvici i 30. od 35. u Europi. 

Kutak za čitanje. 
● Bojna polja na umu: društvena otpornost i kognitivna obrana – bilješke iz govora Natalije Popovič , 

supredsjedateljice UCSN-a, o ukrajinskom iskustvu u izgradnji društvene otpornosti iznesenog na panel raspravi u 
okviru NATO-ovih dijaloga o strateškim komunikacijama u Rigi. 

● U Vrijeme je da Putinu pokažemo slijepu ulicu u Ukrajini, a ne rampu za izlaz Frederick Kempe | Atlantsko 
vijeće (atlanticcouncil.org) 

 
Statistika. 

● Glavni stožer Oružanih snaga Ukrajine objavio je ukupne procijenjene gubitke ruske vojske do 10 sati ujutro, 7. 
lipnja 2022.: ljudstvo – oko 31 360, tenkovi ‒ 1390, borbena oklopna vozila ‒ 3416, topnički sustavi – 694, višecijevni 
raketni bacači – 207, protuzračni sustavi – 96, zrakoplovi s fiksnim krilima – 212, helikopteri – 177, bespilotne 
zračne letjelice operativno-taktičke razine – 553, krstareće rakete – 125, čamci i laki gliseri – 13, kamioni i cisterne 
za gorivo – 2405, specijalna oprema – 53. 

 
Svaka akcija je važna, nijedan doprinos nije premali! 

● Podrška “Krijivka Vilnikh” (Sklonište slobodnih)  – dobrotvorna organizacija koja pomaže humanitarnu 
potporu u regijama Kijev i Černihiv, i koja je trenutno usredotočena na potporu u istočnoj Ukrajini. Ovdje 
su podaci o njihovim bankovnim računima . 

● Podijelite ove ažurirane informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim mrežama, s lokalnim medijima 
ili širenjem ovog kratkog ažuriranja. 

● Pretplatite se na naša dnevne informacije na Twitteru i našoj web stranici . 
● Naš projekt možete podržati donacijama putem PayPal-a. Više informacija je ovdje . 

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukrajini! 

https://www.youtube.com/watch?v=iYfGfvAISg4&ab_channel=UkrinformTV
http://t.me/FirstLadyOfUkraine%20/607
https://www.president.gov.ua/en/news/mizhnarodna-grupa-yermaka-makfola-prezentuvala-dorozhnyu-kar-75633
https://imi.org.ua/infographics/spysok-zagyblyh-zhurnalistiv-i45958
https://kyivindependent.com/uncategorized/latvia-bans-all-russian-tv-channels-until-end-of-war-in-ukraine/
https://www.reuters.com/world/europe/ukraine-may-give-english-status-business-language-prime-minister-2022-06-06/
https://www.ef.com/wwen/epi/regions/europe/ukraine/
https://www.prca.org.uk/Battlefields-in-mind-societal-resilience-cognitive-defence?fbclid=IwAR3Lyp7IlP_WmWpeiF0oUfiNei77JGcsylAK_iJh0EDTIcPA_3LWCnrx3tk&fs=e&s=cl
https://www.prca.org.uk/Battlefields-in-mind-societal-resilience-cognitive-defence?fbclid=IwAR3Lyp7IlP_WmWpeiF0oUfiNei77JGcsylAK_iJh0EDTIcPA_3LWCnrx3tk&fs=e&s=cl
https://www.prca.org.uk/Battlefields-in-mind-societal-resilience-cognitive-defence?fbclid=IwAR3Lyp7IlP_WmWpeiF0oUfiNei77JGcsylAK_iJh0EDTIcPA_3LWCnrx3tk&fs=e&s=cl
https://www.prca.org.uk/Battlefields-in-mind-societal-resilience-cognitive-defence?fbclid=IwAR3Lyp7IlP_WmWpeiF0oUfiNei77JGcsylAK_iJh0EDTIcPA_3LWCnrx3tk&fs=e&s=cl
https://www.atlanticcouncil.org/content-series/inflection-points/its-time-to-show-putin-a-dead-end-in-ukraine-not-an-off-ramp/
https://www.atlanticcouncil.org/content-series/inflection-points/its-time-to-show-putin-a-dead-end-in-ukraine-not-an-off-ramp/
https://www.atlanticcouncil.org/content-series/inflection-points/its-time-to-show-putin-a-dead-end-in-ukraine-not-an-off-ramp/
https://www.facebook.com/KryivkaVilnykh
https://www.facebook.com/KryivkaVilnykh
https://www.facebook.com/KryivkaVilnykh
https://www.facebook.com/KryivkaVilnykh/posts/3189833007913482
https://twitter.com/truth_sharethe
https://sharethetruths.org/
https://sharethetruths.org/about/

